

СРЕДА
10 ЯНВАРЯ 1940 г.
№ 5 (1183)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807455

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Больше внимания работе комсомола

В хозяйственной и политической жизни района комсомол играет исключительно большую роль. Комсомольская организация нашего района в своих рядах насчитывает 2.467 комсомольцев. На предприятиях и в учреждениях города имеется 60 комсомольских организаций, почти в каждом колхозе созданы комсомольские организации.

Первичные комсомольские организации глубоко вникают в хозяйственную и политическую жизнь своего предприятия, колхоза и учреждения, энергично помогают во всех делах.

В свои ряды комсомольские организации вовлекли лучшую молодежь, среди них имеются сотни стахановцев наших шахт, предприятий и колхозов. Комсомольцы школ нашего района в большинстве своем являются отличниками учебы. Комсомол воспитал сотни руководителей предприятий, учреждений и колхозов. В состав депутатов городского советов избрано 22 члена ВЛКСМ. На руководящей хозяйственной и советской работе, работают 342 комсомольца, 124 учителя.

Прекрасная, энергичная армия в большинстве своем имеющая среднее и неполное среднее образование и активноучаствующая в хозяйственной и политической жизни района, казалась бы должна быть замечательным резервом для пополнения рядов партии. Однако дело приема в партию за счет комсомола далеко недостаточно и особенно это наблюдается в шахтовых партийных организациях.

В партию за истекший год принято из комсомола только 101 человек, и главным образом, из комсомольских организаций учреждений. Шахтевые партийные организации пополнились за счет комсомола только на 25 кандидатов ВКП(б), а сельские партийные организации—на 12.

Объяснить это можно только тем, что парторганизации на местах плохо знают свой актив комсомольцев, слабо связаны с комсомольскими организациями и не интересуются

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 6 часов вечера, в центральном клубе угольщиков, состоится слет горняков-стахановцев шахтестра „Кагановичуголь“.

Райком угольщиков,
Трест „Кагановичуголь“

До „Седова“ осталось 5 миль

БОРТ ЛЕДОКОЛА „И. СТАЛИН“, 6 января. (Радио ТАСС). После незначительного прояснения в 2 часа мы снова начали пробиваться к „Седову“. В течение полутора часов форсировали тяжелый торосистый лед. В 3 часа 50 минут застопорили машины до появления хотя бы маленькой трещины в сплошном ледяном поле. Стала

улучшаться видимость по горизонту. В 5 часов вахтенный рулевой тов. Полухин увидел прямо по носу ледокола мерцающий желтый огонек „Седова“ на расстоянии около 5 миль. „Седовцы“ только что сейчас нам сообщили, что они убили медведицу, а медвежат ловят живыми.

На ледоколе никто не спит. И. ПАПАНИН.

Разговор между Белоусовым и Бадигиным

ЛЕДОКОЛ „И. СТАЛИН“, 5 января. (Радио ТАСС). Сегодня, 5 января, в 18 часов 45 минут, между капитаном ледокола „И. Стalin“ Белоусовым и капитаном ледокола „Г. Седов“ Бадигиным состоялся разговор по радио. Передаю содержание беседы:

Белоусов: Здравствуй, Константин Сергеевич! Сегодня вновь пытался пройти, но шли почти все время только на восток или запад. В направлении на север все время встречался ледяной, не взломанный массив льда. Пробились на одну—полторы мили. Пришлось опять остановиться, чтобы не расходовать зря уголь. У нас большое потепление—температура минус 3 градуса. Ветер—на юго-восток силой в 7 баллов. Мы определились астрономически и, совместив с пеленгом „Седова“ получили: ширина—80 градусов 35 минут, долгота „Седова“, переданная нам сегодня. В 19 часов буду светить прожектором. Сообщите, виден ли его луч? Продвинулись мы на восток около одной мили, а пеленг изменился на 7 градусов, то есть мы находимся совсем близко. Одновременно с сообщением о видимости прожекторов сообщите температуру воз-

духа в районе „Седова“. Привет!

Бадигин: Добрый вечер. Михаил Прокопьевич! Прожекторы уже несколько часов видны хорошо. Сейчас видим зарево, находящееся от нас прямо на юг. Минут через пять после нашего разговора зажгут лампу на мачте. У нас тоже потепление: температура минус 4 градуса. Ветер с востока на юг силой в 5—6 баллов. С 10 часов начали появляться в пределах видимости трещины, идущие преимущественно по направлению на север и юг по горизонту на все 32 румба. Местами видим водяное небо. Сейчас в 11 метрах от правого борта „Седова“ имеется трещина в 2 метра. Думаю, что сейчас и у вас должно развести немного. Координат пока нет—отсутствуют звезды.

Через несколько минут Бадигин сообщил телеграфом: „Сейчас у нас зажжена лампа, стало видно вас, еле-еле, но все же видно“.

Флагман, нашупав разводья, идет по пеленгу курсом на „Седова“. В 21 час 30 минут снова попали в полосу сильного сжатия, идет торосение. Началась пурга, исчезает видимость. И. ПАПАНИН.

Заключение торгового договора между Советским Союзом и Болгарией

5 января 1940 года в Москве, после успешно завершившихся переговоров между Советским Союзом и Болгарией, подписаны договор о торговле и мореплавании сроком на 3 года и соглашение о товарообороте и платежах на 1940 год.

Торговый договор предусматривает взаимное применение принципа наибольшего благоприятствования. Соглашение о товарообороте на 1940 год предусматривает значительное расширение товарооборота между СССР и Болгарией. Общий оборот в 1940 году согласно этому соглашению составляет 920 миллио-

нов лев.

Советский Союз предлагает ввозить из Болгарии: свинец, рис, кожевенное сырье, табак, розовое масло и другие товары и поставлять в Болгию: сельскохозяйственные машины, черные металлы, нефтепродукты, удобрение, химикалии, целлюлозу, хлопок и другие товары.

С советской стороны договор о торговле и мореплавании и соглашение о товарообороте и платежах подписал Народный комиссар внешней торговли Союза ССР тов. Микоян А. И., с болгарской стороны—министр финансов Болгарии тов. Божилов. (ТАСС).

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 6 января на фронте ничего существенного не произошло. На ухтинском направлении столкновения разведывательных отрядов. На реболском и петров заводском направлениях поиски разведчиков и ружейно-пулеметная перестрелка. На Карельском перешейке поиски разведчиков и артиллерийский огонь.

Наша авиация провела ряд удачных атак по резервам и военным объектам противника. В воздушном бою сбито 10 самолетов противника.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 7 января на фронте ничего существенного не произошло. На ухтинском и реболском направлениях поиски разведчиков. На петров заводском направлении действиями одного из наших разведывательных отрядов разгромлен отряд противника. На Карельском перешейке поиски разведчиков и артиллерийская стрельба. Ввиду плохой погоды действия авиации носили ограниченный характер.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 8 января на фронте ничего существенного не произошло.

На ухтинском, реболском и петров заводском направлениях действия разведывательных отрядов.

На Карельском перешейке разведывательные поиски, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Вследствие плохой погоды наша авиация произвела только разведывательные полеты.

Прием тов. Молотовым руководителя японской торговой делегации г. Мацусима Сикао

5 января председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял руководителя японской торговой делегации г. Мацусима Сикао. На приеме присутствовали японский посол в Москве тов. Г. Того и заместитель наркома иностранных дел тов. С. А. Лозовский.

Пора покончить с позорным отставанием в угледобыче

Сегодня горняки треста "Кагановичуголь" на своем слете подведут итоги работы за 1939 год. Эти итоги выглядят недобро, так как годовой план угледобчи по тресту выполнен досрочно.

Этого добились рабочие и инженерно-технические работники шахт потому, что все шахты, несмотря на то, что с начала года было очень мало механизированных, встретили 1939 год во всеоружии и с первого же января не только выполняли, но и перевыполнили производственную программу и в течение всего года почти не снижали темпы. С исключительным подъемом коллегиумы многих шахт нашего треста работали решающий месяц — декабря.

Однако с 1 января этого года все шахты резко ухудшили свою работу и не только не закрепили достигнутые успехи, но даже не стали выполнять план.

За 8 дней работы янвarya шахта № 1—2 выполнила план только на 87 процентов, шахта № 3 — на 84 процента, шахта № 5 — на 97 процентов. Хуже всех работает шахта № 4 — 10, выполнившая восьмидневный план на 78 процентов.

Заведующие шахтами и главные инженеры ослабили свое руководство и встали на путь вредной передышки.

Партийные и профсоюзные руководители шахт перестали заниматься социалистическими соревнованиями и внедрением стахановских методов труда так, как занимались в прошлом году. Они не закрепили тот огромный политическо-

го подъем, который был достигнут в период выборов в местные советы. На раскомандировках пятиминутки почти не проводятся. Например, на шахте № 4—10 вчера в линевную смену преаселатель шахткома т. Тимошенко поднялся на трибуну и сделал только обявление о лекции и ни слова не сказал об угле. Заведующего шахтой и секретаря партбюро на раскомандировке не было видно. Трудовая дисциплина среди рабочих и командинров производства расшатана. Совершенно не проявляется заботы о создании нормальных условий в работе. Например, забойщица 4 участка т. Фролова гоняется с работы на работу не по квалификации, в результате он выполнял 50—60 процентов задания и вынужден был подать заявление об уходе с шахты. Когда же создали ему нормальные условия в работе, сейчас он в нарезках выполняет норму на 200 и больше процентов.

Руководство шахт совершенно не занимается вопросом стопроцентного использования механизмов. Это можно показать тем, что за 8 дней января механизированная добыча составила по шахте № 1—2 28 процентов, по шахте № 3 — 24 процента и т. д., а по тресту 48 процентов.

За последнее время не сколько улучшила свою работу шахта № 5, но на остальных шахтах подъема не чувствуется.

Пора покончить с позорным отставанием в угледобчи и добиться, чтобы все шахты выполняли план угледобчи и не ниже ста процентов.

И. Тишкин

НА УЧИТЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

С 7 января начала работу январская конференция учителей школ Киселевского района.

На конференции с докладом об учебно-воспитательной работе и о всеобщем обучении выступила инспектор школ т. Токарева.

Изданный 20 лет назад Совнаркомом СССР декрет о всеобщем обучении, — говорит т. Токарева, — неуклонно проводится в жизнь. Наша партия и правительство проявляют исключительную заботу о развитии народного образования. Ярким примером этого может служить Киселевский район. Нашему району ежегодно отпускаются огромные средства на строительство и на оборудование школ, на подготовку кадров учителей и т. д. Сейчас в районе имеется 51 школа с охватом 12 500 учащихся.

Но вместе с этим надо сказать, что Киселевский

отдел народного образования недостаточно занимался всеобщим обучением де-

тей. На 1 января 1940 го-

да по району насчитывает-

ся детей школьного возраста, не обучающихся в школах, 141 человек.

Причина непосещения этих детей школы кроется в том, что родители до сего времени не допонимают значения коммунистического воспитания детей и не обеспечивают им своевременно школы квалифицированными преподавателями.

Сейчас в Бурлаковской школе нет преподавателя по исто-

рии, в школе № 9 в 8—9 классах в первой четверти не было преподавателя по русскому языку.

Город и горсовет не проявляли достаточной за-

боты о вовлечении этих

детей в школу, они не вели разъяснительную работу среди родителей и не оказывали материальной помо-

щи отдельным детям, как это практикуется в других районах нашей области.

Далее в своем выступлении т. Токарева остановилась на учебно-воспитательной работе.

— Очень незначительное

повышение в успеваемости

— этим никви-

дировать второгодничество

— среди учащихся.

С утра, как только открываются двери Музея, его 22 зала заполняются народом. Сопровождаемые опытными экскурсиводами, посетители переходят из одной комнаты в другую, отмечая в блокнотах исторические даты, выдержки из речей Владимира Ильича, который и в эти дни тяжелой болезни и длительного отсутствия не менее, чем всегда, сплакивает сеезд и всю партию своей личностю».

Траурный зал Музея вскоре скрещает скорбные январские дни 1924 года, когда труженики всего мира постигло тяжелое горе — не стало Ильича. В этом зале мы видим фотографию труда Сталина, произнесшего историческую речь в свое время большую роль в деле подъема урожайности отдельных культур, сейчас уже устарел, так как он сдерживает творческую инициативу самих колхозников. Но сейчас в связи с этим постановлением в деле планирования привлекаются широкие массы колхозников. Это постановление открывает широкое поле деятельности колхозникам. Оно еще больше движет вперед дело по укреплению колхозов.

Это постановление еще раз показывает, какую работу проявляют партия, правительство и лично та-

вариц Сталин о колхозах.

Совещание постановило обязать председателей колхозов заключить засыпку и трировку семян, обмолот хлеба к 15 января и выполнить план по вывозке удобрений.

А. Бондаренко

Совещание заслушало доклады председателей колхозов "Труд", Сергеевского сельсовета, имени Пугачева, "Хельхем", "Новая жизнь", имени Чапаева и "Звезда" о подготовке к весенне-посевной кампании.

В нашем районе дело с подготовкой к посевной кампании обстоит плохо.

В ряде колхозов,

как "Куль-

турник", "Новая жизнь", имени Чапаева и других, подготовка к посевной кампании обстоит плохо.

Всяко

раз

в

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и</p

Обзор военных действий в Китае

В начале второй декады декабря китайские войска по всему фронту предприняли контратаки. На фронтах Центрального и Северного Китая контратаки имели успех. Несколько городов было очищено от японцев. Разбросанные по городам провинций Хубэй, Хунань и Цзянси, японские гарнизоны понесли большие потери. Японское наступление на партизанский район в горах Хунтываошань (в южной части провинции Шаньси) было отбито. Значительных успехов добились китайские войска в провинции Суйюань. Контратаки китайской армии были предприняты для того, чтобы сорвать готовящееся новое большое японское наступление в Центральном Китае.

Важнейшей военной операцией за последнее время является японское наступление в северной части провинции Гуандун. Китайское командование считает, что это японское наступление началось с целью поддержки зашедшего вступника японского наступления в провинции Гуанси. Силами трех японских дивизий, одной смешанной бригады и при помощи десантов морской пехоты японское командование 23 декабря начало наступление в северном направлении от Кантона с конечной целью захватить Шаочжоу, где сейчас находится правительство провинции Гуандун.

Накануне нового года китайские части перешли в контрнаступление по всему фронту. 1 января Саньхуачэн был очищен от японцев, и японский отряд, подошедший к городу Вэньчжоу, был разбит. 2 января японцы были выбиты из Мэйкона. Бригада японской гвардейской дивизии была разбита в горной местности около Гутянь и Ньюбэйцзы. По предвари-

тельный сведениям, эти две японские колонны потеряли 10 тыс. убитыми и ранеными. Наступление японской колонны на правом фланге было также отбито с большими потерями для японцев. Японское наступление было задержано по всем 3 направлениям. На Кантон-Ханькоуской железной дороге японцы отступили на 20 км. южнее Инда.

Из захваченных японских документов стало известно, что японское наступление силами пяти дивизий на город Шаочжоу было рассчитано на 2 месяца. Успешные контратаки китайской армии сорвали японское наступление на девятом дне.

Сильные бои продолжаются около горного прохода Гуньлинь—Гуань на шоссе Наньнин—Биньян. Этот проход за 2 недели 3 раза переходил из рук в руки. Два японских полка по существу выведены из строя. Среди убитых обнаружено 44 японских офицера, в том числе командир полка. Потери китайцев также очень большие. Корреспондент агентства Сентрал Ньюс, посетивший горной проход Гуньлинь—Гуань сообщает, что в числе трофеев имеются 139 пулеметов, 8 горных орудий, несколько радиостанций, тракторы, автомобили и т. д. Японские потери за 6 дней боев в этом районе достигают 10 тыс. В секторе Наньнин японцы перешли к обороне.

В Северном Китае в небольших боях в районе Чжанцы (в юго-восточной части провинции Шаньси) за последние 10 дней декабря, по официальным китайским сведениям, японцы потеряли около 1.000 человек. Лицэн и Шэсян очищены от японцев.

ЧУНЦИН, 5 января.
(ТАСС).

Кто помогает Маннергейму

СТОКГОЛЬМ, 5 января. (ТАСС). Несмотря на все усилия организаторов вербовки "добровольцев" на помощь белофиннам, находится мало охотников помочь маннергеймовской Финляндии. Как сообщает газета "Ню даг", в специальных бюро по вербовке добровольцев записываются главным образом офицеры. Ни один рабочий, разумеется, не записался. Крестьяне также отказываются воевать на стороне белофиннов. И хотя вербовщики усиленно прибегают к испытанным средствам заманивания и принуждения, им удалось завербовать и отправить на помощь Маннер-

гейму лишь небольшой отряд, состоящий из одних белогвардейцев.

Шведские офицеры, торговцы, русские белогвардейцы—вот кто помогает палачу Маннергейму. Главной фигурой среди них является шведский генерал-майор Линдер, "ветеран" белогвардейского похода в Финляндию в 1918 году. После кровавой расправы с рабочими в Тампере этот ближайший сподвижник Маннергейма получил чин генерал-лейтенанта финской армии. Ныне этот самый Линдер снова направился в белую Финляндию.

ПИСЬМО ФИНСКОГО РАБОЧЕГО

СТОКГОЛЬМ, 4 января. (ТАСС). Газета "Ню даг" вчера опубликовала "Письмо финского рабочего к своему другу в Швеции".

"Дорогой брат!— пишет финский рабочий,— ты наше читал приказ Маннергейма, опубликованный им после принятия командования военными силами белофиннов. Этот приказ открыл глаза десяткам тысяч финских рабочих. Ты понимаешь, что мы, старые красногвардейцы, и весь рабочий класс Финляндии чувствовали, когда читали приказ Маннергейма—главаря белогвардейских офицерских банд, которые убили десятки тысяч трудящихся. И сейчас речь идет об этом же.

Тerror маннергеймовских банд не сломит нашей воли к борьбе за освобождение финского народа. Сюда на помощь белофиннам прибыло несколько сот русских белогвардейцев".

"Охваченные страхом за свое будущее,— заключает свое письмо финский рабочий,— белые правители хотят, чтобы в Финляндию пришли иностранные войска и подавили революционное движение. Я надеюсь, что и ты и твои шведские товарищи постараешься до конца понять важность этого дела, за которое борются финские рабочие и крестьяне".

Законодательная палата Китая ратифицировала советско-китайский торговый договор

ЧУНЦИН, 6 января. (ТАСС). Торговый договор между СССР и Китаем, заключенный в Москве 16 июня 1939 года, ратифицирован законодательной палатой Китая.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР 5 января 1940 года ратифицировал торговый договор между СССР и Китайской республикой, заключенный в городе Москве 16 июня 1939 года.

(ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЯ

11 января 1940 года, в 10 часов утра, при горкоме ВЛКСМ созывается однодневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций с освобождением от работы.

Горком ВЛКСМ.

* * *

12 января в 1 час дня в здании горсовета созывается совещание секретарей ячеек МОПР по обмену билетов.

Горком МОПР.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН МЯСОПОСТАВОК

Одним из важнейших видов поставок государству нашими колхозами являются мясопоставки.

В Киселевском районе за 1939 год план мясопоставок выполнен на 101,5 процента.

Однако эта цифра не говорит за то, что все колхозы нашего района аккуратно выполняют свои обязательства перед государством. Перевыполнение плана мясопоставок получено, главным образом, за счет передовых колхозов, перевыполнивших план мясопоставок за 1939 год: "Первое мая", "Красный Октябрь", "Огонек", "Авангард" и ряда других. Эти колхозы также хорошо выполняют свои обязательства перед государством и в 1940 году. Так, колхоз "Первое мая" рассчитался с государством по поставкам мяса за два квартала текущего года, колхоз "Огонек" в счет 1940 года сдал 36 центнеров мяса, "Авангард" вместо 41 центнера по квартальному плану сдал 70 центнеров.

Но есть в нашем районе и такие колхозы, которые на сегодняшний день не выполнили прошлогоднего плана мясопоставок. Колхоз "Искра" (председатель т.

Загуляев) выполнил план поставок мяса за 1939 год на 83 процента, колхоз имени Сталина (председатель Самохин) — на 90 процентов.

Несмотря на то, что свое обязательство перед государством ряд колхозов не выполнили, в нашем районе имеют место случаи, когда колхозы продают общественный скот на-сторону. В том же колхозе "Искра" в последнее время продано 36 голов свиней и 80 поросят, в колхозе имени Сталина на рынок продано 106 голов овец.

В постановлении СНК СССР от 17 сентября 1939 года „О порядке проведения обязательной поставки мяса государству в 1940 году“ говорится: „Установить, что вперед до выполнения обязательств по мясопоставкам за квартал колхозы не имеют права продавать скот на-сторону“. Однако некоторые председатели колхозов, не выполнившие своих государственных обязательств, злостно игнорируют этот пункт постановления, нарушая, таким образом, закон о государственных поставках.

В. Рогачева.

Образцово подготовиться к весенне-посевной кампании

Перед колхозами стоит большая и ответственная задача—образцово подготовиться к весенне-посевной кампании. Но не все колхозы учили важность этой задачи. Так, в колхозе "Культурник" дело с подготовкой к посевной кампании обстоит плохо. Семена токов овса в колхозе еще не обмолочено, семена не засыпаны. К ремонту сель-

скохозяйственного инвентаря еще не приступили. В колхозе имеется кузнец Сокин, который ничего буквально не делает.

Председателю Сергеевского сельсовета тов. Кутонову нужно обратить серьезное внимание на то, как готовится колхоз к весенне-посевной кампании.

Волков.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Киселевскому молочно-овощному совхозу требуются: на постоянную работу: бухгалтера, счетоводы, кузнец-коваль, плотники и чернорабочие. СОВХОЗ.

Фабрике инертной пыли (станция Калзагай) требуются рабочие в каменный карьер.

Киселевский горсобес со 2-го по 25 января 1940 года производит регистрацию инвалидов труда, семей умерших нормильцев, а также инвалидов войны.

Просим вышеуказанным явиться в горсобес с имеющимися на руках документами.

Уклонившимся от регистрации выдача пенсии будет прекращена.

ГОРСОБЕС.

Швейная мастерская промартели "Новая жизнь" переехала с улицы Ленина № 18 на базарную площадь, где производит прием заказов дамского и мужского платья из материала заказчиков в неограниченном количестве ежедневно, кроме общих выходных дней. Заказы выполняются высококвалифицированными мастерами. Обращаться: базарная площадь, швейная мастерская "Новая жизнь". ПРАВЛЕНИЕ.

Артель инвалидов "Красный факел" принимает в ремонт швейные машины, патефоны, велосипеды, пишущие машинки. Обращаться в часы занятый базарная площадь.

ПРАВЛЕНИЕ.

Шахтоуправлению № 4 — 10 требуется грузчики на погрузку угля. Квартирами обеспечиваются.